
УЧАСТИЕ ПО НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ НА МИНИСТЕРСТВО 

НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „БЕЗ СВОБОДЕН ЧАС“, Модул 1„Без 

свободен час в училище“ - държавни и общински училища и ЦСОП. 

Програмата е свързана с необходимостта от създаване на условия за 

непрекъснат образователен процес на децата и учениците в детските 

градини (ДГ), в училищата и в центровете за специална образователна 

подкрепа (ЦСОП) при отсъствие на педагогически специалист и на условия 

за провеждане на обучение от разстояние в електронна среда (ОРЕС). 

 
НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „БЪЛГАРИЯ – ОБРАЗОВАТЕЛНИ 

МАРШРУТИ“, Модул 1 „Образователни маршрути“. 

Участието в програмата създава условия за надграждане на знанията и 

уменията на учениците, както и възможности за социализация и общуване 

на учениците и педагогическите специалисти извън училищната и 

семейната среда с цел получаване на трайно интегрирано знание и умения, 

които подобряват личностното развитие. Придобиването на знания чрез 

преживяване извън училището, в реална среда чрез различни образователни 

маршрути, които включват обекти в тематичните направления: история и 

археология – от древността до днес; география и икономика – от недрата на 

земята и минералите до икономическите предизвикателства в реалния 

живот; биология, биоразнообразиe и екология – в природата и живота с 

всичките си проявления; изкуства, архитектура и литература – пренесени от 

векове за векове; етнография, фолклор и занаяти – традиции, съхранили 

страната и влезли в голямата съкровищница на света и т.н., допринасят за 

личностното и гражданско развитие на учениците, за патриотичното им 

възпитание, както и за придобиване на трайно, интегрирано знание. 

 

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ЗАЕДНО В ИЗКУСТВАТА И СПОРТА“ – 

2024 г., 

съгласно Приложение № 20 (публ. 25.04.2024 г.) 

НП „Заедно в изкуствата и в спорта“ 

Списъци за предстоящата учебна 2024/2025 година: 

Списък на училищата, одобрени за финансиране по модул 2. Спорт (публ. 22.08.2024 г.) 

Участието на учениците в занимания по интереси спомага за повишаване на техните 

образователни резултати, прави ги по-уверени към случващото се в училището.Тъй като 

заниманията са с доброволен характер, това позволява на учениците с по-ниска 

мотивация да ускрят развитието на уменията, които следва да придобият. Участието им в 

подобни дейности повишава тяхната дисциплина, помага за формиране на умения за 

правилно организиране на времето и възпитава толерантност към заобикалящия ги свят. 

Националната програма е разработена в съответствие със Стратегическата рамка за 

развитие на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 - 2030). 

Обща цел на програмата: Осигуряване на условия за личностно развитие на учениците за 

развитие на способностите и дарованията им в съответната област чрез групови дейности 

и екипна работа. 

 

https://www.mon.bg/nfs/2024/04/np24-20_sport-izkustva_250424.pdf
https://www.mon.bg/nfs/2024/08/spisak-na-uchilisthata-odobreni-za-finansirane-po-modul-2.-sport.xlsx

